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Jour 1. Sommes de deux exponentielles



JOUR 1

SOMMES DE DEUX EXPONENTIELLES

LISTE DE LECTURE
Black Eyed Peas,
The E.N.D.

On considére dans cette fiche des fonctions de la forme f(t) = Ae* + BeP!, out A, B, o et B sont des
parameétres donnés.

NIvEAU 1

On s’intéresse dans cette premiére partie a la recherche des antécédents de zéro par une fonction de cette
forme.

Question 1 — Si A et B sont tous les deux strictement positifs, que peut-on dire du signe de f(¢)? Le
nombre 0 a-t-il des antécédents par f7

Question 2 — Et si A et B sont tous les deux strictement négatifs ?

On va donc supposer que A et B sont de signes contraires. On peut écrire
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fH)=0 < Ae™+Be?" =0 < Ae™ =-Be < m i
Question 3 — Justifier chaque étape du raisonnement ci-dessus.
Question 4 — Comment peut-on simplifier la fraction e** /et ?

Question 5 — En déduire que lorsque A et B sont de signes contraires et que o et 3 sont distincts, ’équation
f(t) = 0 posséde exactement une solution, qui est
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Exercice A — Trouver les antécédents de zéro (lorsqu’il y en a) par les fonctions suivantes :
a) fi(t) =e* — ¢, b) fo(t) = 2¢* —¢',  ¢) fs(t) =¥ +e,  d) fa(t) = —3e7".

NIVEAU 2

On rappelle que pour une fonction de la forme f(t) = Ae*, la dérivée est donnée par f'(t) = x x Ae™.

Exercice B — Calculer les dérivéees des fonctions suivantes :
a) fi(t) = th, b) fo(t) = 2€3t, c) f3(t) = 36_2t, d) f4(t) = e +et
e) f5(t) = e* —2¢, f) fo(t) =272 —e™', g) fr(t) =27 —3e*, h) fs(t) = " + 3
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Exercice C — On considére f(t) = e* +2e¢72!. On donne ci-dessous (une partie de) sa courbe représentative.

h 4

a) Justifier que f/(t) = dett — 4e=4,

b) Résoudre I’équation f’(t) = 0.

c¢) Veérifier (par exemple en développant) que f'(t) est aussi égale a 4e* x (1 — e~ 8%).
d) Justifier que 1 — ™8 > 0 est équivalent & ¢ > 0.

e) En déduire le tableau des signes de f'(t).

f) Dresser finalement le tableau des variations de f.

g) Quelle est la valeur minimale prise par f 7

NIvEAU 3

Question 5 — On suppose que A et B sont tous les deux strictement positifs, et que o et f sont du méme
signe. Quel est le sens de variation de f(¢)? On justifiera (évidemment) la réponse.
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Question 6 — Etudier les variations de f(t) = €2 — e~*. On donne ci-dessous (une partie de) sa courbe

représentative.
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